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Ecwtepikd yLvduevo

Aoknon 1

i) Na Bpebei puia opbokavovikij Bdon yia tov xwpo W mouv mapd youv
Ta diaviouata

x; = (0,1,1,1), xo =(1,1,2,0), x3 =(2,1,3,0)

i) Na BpeBei n mpoPoij Tov Sraviouatoc v = (0,1,4,1) orov xdpo W.
iii) Na eetaocbei av to v eivatr ypapupuikés ouvduaoués Twv X1, X2, X3.
iv) Na Bpebei éva Sidvvoua v' o omoio eivat opBoydwvio ota x1, X2, X3.

v) Na Bpebei to urkog (n norm) tne mpofoliic Tov v mdvw oto xwpo
TTOU TTapd yoUV Ta X1, X2, X3.
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Abon

i) Oa xpnowpotmoticoupe tov alkydptBpo Gram - Schmidt.
1

v = Ty ||y1 émov y; = x; =(0,1,1,1)
Y1

Iy1ll = V02 +12+12 +12 = V3.
Apa, vi = —(0,1,1,1).

P 1 \/5( )
vy = ——Y5 OTov yp = X2 — (X2, V1) V1.

lly2|| .
();2,v1> = <(1,1,2,0), %(O, 1;1, 1)> =
—((1,1,2,0),(0,1,1,1)) = —
V3 5 f
IApav Y2:(1,172,0)———( 5 )171) (1)071) )
V33

lyz]| = V02 +12 +12 + 12 = V/3.
Apa, vp = —(1,0,1, —

paL, V2 \/5( 1).
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1 ,
v3 = m%, 6mov y3 = X3 — (X3, V1) V1 — (X3,V2) V2 (X3,V1) =
1 1 4
2.1.3,0), —(0.1,1,1)) = — ((2,1.3,0).(0,1,1,1)) = ——
(23,0, =0.11.1) = 7 ((21.3.0,0.11.1) = =
1
xs.vo) = { (2.1,3,0), (1,01, 1)) =
<13 ) << ) = : )>
2 (2.1.3,0),(1,0.1,-1)) = >
2 (2130,0.01-1) = =
— 2130 - —Lo11,y->La01,-1)=
y3 )7)4 \/g\/g;)v \/g\/g)v)
(2,1,3,0) - 5(0,1,1,1) = 2(1,0,1,-1) = (1/3,-1/3,0,1/3) =
1
11 101)
3(7 7’)
1 1
e et
Iyall = 3/22 + (-1 + 02 +12 = 2v3
11 1
Apot, V3 = ———1(1,-1,0.1) = —(1,-1,0,1
oo v = L2 (1,-1,0.0) = (1,101
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Telkd, 1 {nrovuevn opbokavovik? Béom Tou xbpou Tov Tapdyouvv
TOL X1, X2, X3 amoteAeitow amd tow Savdopata

1
vi = —(0,1,1,1).
1 \{g( )
Vs = —(1,0,1,—1).
2 \{g( )
V3= —(1,-1,0,1).
3 \/§( )

Epapoonivn ANyeBps: 20212022 5/%9



i) Emeldn éxoupe vmoloyioel tnv opBokavovikt Bdon mpokeuévou va
Bpodue tnv poPorf P tou v = (0,1,4,1) otov Xdpo Tov Ttopdyouvv
TA X1, X2, X3 Ot xpnouomoriooupe tov TOTO TG TtpofoAic:

P = (v,v1)vi + (v,v2) vo + (v,v3) v3

(v,vi) =—=(0-0+1-14+4-14+1-1)=

a\H
Il
&.‘w &“”

(0-14+1-0+4-1+1-(-1))

(v,vp) = 7

L0 141-(-1)+4-0+1-1)=0.

<V7V3> = 5
\/7
Apat,
6 3
P=—vi+—vy+0- v
7 1 73 2 3
=2(0,1,1,1) +(1,0,1,-1)
=(1,2,3,1)
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i) Tov=(0,1,4,1) 8ev eivou ypopkdg ouvduaopds Twv X1, X2, X3
BLétL ) poPorfy P = (1,2,3,1) 8ev tooltoun pe to v, dpo to v dev
OLVIIKEL OTOV XWPO TOU TAPALYOUV TO X1, X2, X3, ETMONEVWGS dev elvar
YPOUUULKOG OUVBVAOUOG TWV X1, X2, X3.

iv) ‘Eva tétolo Sudvuopa eivow to ddvuopa v — P.
u=v—-P=(0,1,4,1) — (1,2,3,1) = (—-1,-1,1,0)

Mpdtypoctt,

(u,x1) =((-1,-1,1,0),(0,1,1,1)) =0

(u,x2) =((—-1,-1,1,0),(1,1,2,0)) =0

(u,x3) = ((—1,-1,1,0),(2,1,3,0)) =0

Mopoctipnon: Av Bédoupe va Bpolue éva opBoymvio Sidvuopa u

oe éval 60VONO SLALVUOUETWY X1, X2, . . . , Xk, TOTE ETUAEYOULE
“Uruxoda” éval Sudvuopa v, Bpiokoupe Ty poPorr P tou v mévw
OTAL X1, X2, ..., X, KOL TO {NTOUMEVO U LoOUTOL e V — P.
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v) ©éloupe va Ppodue to prkog tou P.
Trmoloyioape 4t

P= vz—i-O vz =(1,2,3,1)

f "

Apa,

IP|l = V12 + 22 4+ 32 + 12 = V/15.

‘Opwg, oxbel (B To Sodpe otnv emdpevn doknon) ot

[ -G o= -3 5o
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‘Aoknon 2
‘Eotw {v1,Vv2,...,Vp} opbokavoviké obvodo Stavuvoudtwv tou (V,()).

i) (Awioétnra Bessel) Na SeixOei 6Ti yia kdOe x € V woxUeL 6T

n

> v < x).

k=1
H todétnTa toxver avv to x avijket otov ywpo W mov mapdyouvv ta
Vi,Vo,...,Vp.
i) (Tavtérnra Parseval)

%1% =" (x,vie)?, ya ke x € W.
k=1
i)
(x,y) = (X, Vi) (Vk,y), yia kdOe x € W kary € V.

k=1
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Nbon
i) Mo k&Be x € V woxder L n mpoBod} P tou X Tévw oTo Xpo Tov
Tapdyouv ta (opBokavovikd Sraviopotal) vy, vo, ..., v, didetou
oo TOV TUTO

P = (x,vi)vi+ (X,v2)vp + -+ (X,Vp) vV,

Emiong,
x=P+(x—P)

ko to Sroevoopota P, x — P etvou opBoydvie.
Apat, artd to MubBaybdpelo Bedpnpal Loy el btu

2 2 2
[P+ lIx = P = [lx]]

’ 2 2
Apar, [|PI|17 < [|x[|” < [|PI] < [Ix]|.
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EmimAéov, emeldn taw Staviopata vy, Vo, ..., V, elval avd 8o
opBoydvia émeton 6Tl ko T Stowvdopata (X, vi) vy, (X,v2) v, ...,
(X, V) v, glvow avd 800 opBoydvia, ottdte amd to Muboydpelo
Bedpmuo Loy el 6TL
IPI? = 1%, va) va + (X, v2) w2 + - + (X, V) i
=[x, va) vall® + I[{x, v2) va[* + - - + 1| (%, V) via®
= (x,v1)? [Jva|® + (x,v2)? [[val® + - - (x,vn)? [[val®
= (x, v1>2 + (x, V2>2 + -+ <x,v,,>2
Apat,
(x,v1)? 4 (x,v2)% + - + (x,vp)* < x|

H woétnta Loybel pbévo av ||x — PH2 =0, dnAadf x = P, dnAad1) to
x LooUtan pe Tnv TtpoPfoAr Tou, dnAadt To X avikeL OTOV XWPO Tov
TOLPALYOUV TAL V1,V2, ..., V).
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i) H towtétnTa Tou Parseval mpokdmrtel dpeoco amd tnv aviodtnro
Bessel Bewpovtag x € W. Téte x = P kou dpa B Loydel 1 todtnta
ométe

(X, v1)2 + (V)2 + -+ (X, V)2 = x|
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iii) ©éloupue va deifouvpe dtL

n

(x,y) = Z (%, k) (Vk,Y) , Y xdde x € W xouy € V.
k=1

Aol x € W oyxbeL 6t
x = (x,v1) vy + (X, v2) Vo + - - + (X, V) Vv,
Apat,
(%, y) = ((%,v1) vi + (x,v2) vo + - + (X, V) Vi, Y)
= ((x,v1) v1,y) + ({(x,v2) vo,y) + - -

+ ((X,Vn) Vi, y)
= <X7V1> <V17Y> + <X, V2> <V27Y> +oet <X, Vn> (Vn7y>
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Mopotipnon Me Bdon tnv Ttponyovpevn doknon éotw &TL og KATOLO
SLavuopatikd Xwpo tal dtaviopato wi, Wy ekppdlovTol o Lo
opBokavovik1 Bdon Tov arotedeitow ard 3 SavdopaTa Vi, Vo, V3 WG
e

wi = bvy + 3vp + (—2)V3

KOl
wy = 3v; + (—2)vy + 8vs
Torte
lwal = /52 + 32+ (~2)2 = V/38.
wall = /32 + (~2)2 + 82 = V/77.
KOl

<W1,W2> =5 3+3 (—2) +(—2) 8 = —7.
<W1 —|—2W2,W2> = <W1,W2> +2 <W2,W2> =—7+2-77=147.
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‘Acknon 3

Eotw W o xdpoc mov mapdyovv ta Siaviouata

x; =(0,1,1,1,1), xo =(1,1,2,0,1), x3 =(2,1,3,0,0)

a) Na vrodoyioBel pa Bd.on Tou opBoydviov oupmAnoduatoc W
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‘Eva Stévuopa y = (1, y2, ¥3, V4, y5) avifkel otov WL av kaw pévo av

(y,x1) =0
(y,x2) =0
<Y7x3> =0

Ecwtepikd yivduevo

y2+ys+ya+ys =0
S Ayt +23+ys=0

2y1 +y2+3y3 =0

y2+ys+ya+ys =0
aeldynty+2+ys=0

1
n=-3 (y2 + 3y3)

y2+y3+ys+ys =0
1
sy =—20r+y)

n=-3 (v2+ 3y3)

1
va=—=(2+y)
S5 =—70r+y)

n=-3 (y2 + 3y3)

Egpoppoopévn AlyeBpor
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Apat,

1 1 1
y= (_E(yz + 3}’3);)/27)/37 —5(}’2 + )/3), —5()/2 + y3))

1 1 1 3 1 1
- (_5}/2,}/2, 07 —5}/2» —5}/2) + (—5)’37 0,}/3, —3Y3, __y3)

277 2
-2

y3
1,-2,0,1,1) — = -2.1,1
2(7 707 7) 2(3707 bl 7)

‘Apa, e Béon tov opboywviov cupmAnpdpatoc W amoteleitan amd
Ta Staviopoto

Y1 = (17 _27 07 17 1)7 y2 = (37 07 _27 17 1)

B) No e€etatoBel av To Sidvuopa x = (3,0,1, —2, —1) eivou ypoyupkde
OUVBVALOMOG TWV X1, X2, X3.

xe W& (x,y1) =0 xu (x,y2) =0

(x,y1)=1-3+4+(-2)-0+0-1+1-(-2)+1-(-1)=0

(X,y2) =3-34+0-0+(-2)-1+1-(-2)+1-(-1)=4#0.

Apa, x ¢ W, omdte dev elvor Ypouuputkdg ouvBuaopds Twv X1, X2, X3.
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’ ¥) Nat BpeBel n popypn twv x € W.

Av x = (x1,x2,X3, X3, X5) € W mpémel

(x,y1) =0 N xX1—2x0+Xxa+x5 =0
0 3X1—2X3—|—X4—|—X5:0

1
X2:—(X1+X4+X5)

X3 = 5 (3X1 + Xa +X5)

To 8udvuopa x = (5,5, 10,2,3) aviker otov W agpod ikavomotel Tig
Topamdve 2 cuvBikec.
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‘Acknon 4
Na. Bpebsi n eéiowon tne evbeiac

y=ax+b

yia v omoia to dBpoLoua TwWV TETPAYOVWY TWV KA TAKEPUPLV
aAmooTd oewV amoé Ta onieia

A= (1,3),B =(2,5),C = (3,4)

elvat edd xioto.
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Nbon
H Bavikt) evBeioe Oo Siépyovtay ko amd to 3 onueio, emdpevwg Bow
LKOLVOTLOLOVDE TLC ETOpEVEC £ELODOELC.

a-1+b=3
a-24+b=>5
a-3+b=4

loo80vapua, vtapyouv a, b € R wote

1 1 3
al2| +b|1| =15
3 1 4

Avté eivo addvarto.
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H {ntoluevn BéAtiotn siva aut yiow Thv omoia 1 norm
1 1 3
al|2+b|1| — |5
3 1 4

glvor eAdyLoT.
Trdpxouvv 8o tpbdTOL vou Adooupe To TtpdBANUL:
(log tpdéTOQ)

1
Ocwpovpe TNV pftpal A pe oThiec Tal dioevoopator |2
3
3
pitpa otiAn B = [5| kow v writpa X = [Z]
4

Oa Aooupe to cupPifaoctéd cloTnua

ATAX = A'B

1
kot |1, Tnv
1

Ecwtepikd yivduevo Epoppoopévn AlyeBpo
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w N =

HE ﬂ[ -0 2k
i1z

142+ 6b =25
6a+3b=12

|_|
S

6]
3]

142+ 6b =25
2a+b=4
a— —7 =
2 v
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Andadt, 1 eélowon tng evbeiog TTou ehaxiotoTolel To dbpolopa Twv
TETPAYDOVOV TWV KATAKOPLPYWVY oTtooTdocwv ottd tow onpetar A, B ko C
éxeL e€lowon

1
y:§x+3

Téte, To dBpoLoua TWV TETPAYNVOV TWV KATAUKOPUPWV ATIOCOTUGEWV TNG
gvBeloc amd ta onueia A, B, C toobtou pe

2

11 3
IAX — B2 =||2 1 [142]_ 5

3 1 4
7/21  [31F

|l a]|=|s
9/2] |4
[1/2] |17

=] = @er+ cup+ /27 =32
[1/2]
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Y T0 810 ATTOTENECO YTAVOURE 0LV LETPTIOOUME TLC KATOUKOPUPEC
amootdoelc atmevBeioc:
Mo tic katokdpupeg amootdostc: ‘Eotw o substar pe e€lowon
y = ax + b xou ta onpeia A(xo, ¥0), B(x1,y1), C(x2, y2).
H kotokdpuypn andotaon e evbeiog amd to onueio A(xp, yo). Loovton
e

lyo — (axo + b))
H kotokdpuyn andotaon g evbeiog and to onpeio B(xy, y1). toodton
ne

ly1 — (axa + b)|
H kotokdpuyn andotaon tng evbeiog ard to onueio B(xy, y1). Loobton
pe

ly2 — (ax2 + b))

B—((1/2)1+3))° + (5 ((1/2)2+3))* + (4 — ((1/2)3 + 3))°
= (=1/2)? +1%2 4 (-1/2)?
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(206 tpéTOG) Oa Ppolpe pow opBokavovikti Bdon tou xdpou Tov

1 1
Topdyouv ta Stavoopotar X1 = | 1| ko xo = |2 kow émerto Qo
1] 3
o
Bpolpe tnv mpoPorr P tou B = |5 oTov X®po Tov Tapdyouv T X1,
4

X ko petd Ba Aooupe o cuuPifaotd choTnua

1 1
al2|+b|1| =P
3 1

Oa ypnowototfoovpe Tov alydpbBuo Gram-Schmidt ot X1, Xo.
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= Hyl émov y; = x1 = (1,1,1).
HnH—vP+&1+P=»@
Apa, vi = —(1,1,1).

p 1 \/g( )

1 ,
Vo = m)@ 6Tov yr = Xp — (X2, V1) Vy.

6 1

V33
wﬂ=¢GD+W+P=V§

1
Apa, vo = —(—1,0,1).
paL, V2 \/5( )

Enopévwe, n tpoforf tou B Tdve oTov XOpo TOU TopAyouv Tal X1, X2
(1§ LooBOvapa Tow V1, V) Sideton amd Tov THTO

P = (B,vi)vi + (B,v2) vo = \/— \}—V2
= (4,4,4) + (~1/2,0,1/2) = (7/2,4,9/2)
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TéMoc B Aoooupue to oupPifootd cloTnua

b=17/2
2t / a=1/2
2a+b=4 & b3
3a+b=29/2 -

Epapoonivn ANyeBps: 20212022 27/%9



‘Acknon 5
Na Bpebei n edd xiotn Tt tne mapdotaong

N=(x+y—1)>+(2x—y+1)*+(y - 5)°
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Abon
Oa xpnowpototjooupe tnv aviootnte Cauchy - Schwarz:
(%)% < (x,%) (y,y)
Oewpovpe To dLdvuoua
x=(x+y—-12x—y+1y—05)

téte
x,x) =(x+y—1P2+@2x—y+1)>+(y-52=n
To téxvaopa eivaw va Bpodue éva Sidvuopa y = (a, b, ¢) # 0 étoL dote
TO £0WTEPLKS YLVOUEVO (X,Y) Vo unv e&aptdton amd T petaAntéc x, y.
(x,y) =a(x+y—-1)+b(2x—y+1)+c(y —5)
=(a+2b)x+(a—b+c)y+b—a—5bc
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Apa, opkel vor eAéEoupe TaL a, b, ¢ aote
a+2b=0xuwwa—b+c=0

a=-2bxu —3b+c=0
a=—2bxwuc=3b

Eméyovue b =1, ométe y = (-2, 1,3).
Torte
(x,y)? = (b— a—5c) = (1 (—2) 532 = (~12)2 = 144
y,y) = (-2 +12+32=14
Apa,
()2 < (x,%) (y,¥)
144 < ((x+y = 1)* + (2x =y +1)* + (y —5)*) - 14
144
Apct, (x+y = 1)+ (2x —y + 1 +(y = 5)* > .
144

Apat, m eAdyrotn T tng Ttapdotaong I tooltow pe Ta
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(206 TpéTOG) MapaTnpolpe dtu

[ x+y—1] X+y 17
M= 2x—y+1 =|[2x—y| — [-1
| y—5 y 5
1 17 ;- 1717
=2 —1| [*| = [-1
o 1|V |5

Apa, n ehaytotoToinon tov I umopel va tpokvder amd Tnv Adon tou
oupPiBaotol cuotiuatog

ATAX = A'B
6Tov
1 1 1
X
A= |2 -1 ,X:H,B: 1
0 1 y 5

2021-2022
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‘Acknom 6
Na SiaywwviortoinBei opBoywviwe 1 uitpa

7 -1 -2
A=1|-1 7 2
-2 2 10

Emeldn n pitpo eivon ouppetpikt émeton 6tL éxel opBoymvia
dlaywwviotoinon.

Ecwtepikd yivduevo Egpoppoopévn AlyeBpor
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Ocwpolpe TNV YXopaktneLotiky e&iowon

A= As| =0

-1 77— A 2 :0(R1—>R1—|-R2)

-1 7= 2 =0
-2 2 10—\
1 1 0
(6—)\) -1 7-X 2 :0(C2—>C2—C1)
-2 2 10—\
1 0 0
6-—X)|—1 8—AX 2 | =0 (Avdamrtuypa pe Pdon 1n ypopun)
-2 4 10—\
88—\ 2
4 10—\
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(6—X\)((8—XN)(10—-X)—8)=0
(6—N)(N\°—18\+72)=0
(6—X)3(12-X)=0

Apa, 1 A éxer otypée A1 = 12 ko Ay = Az = 6 (Sumhy).
Oa Bpolpe tow LdLodlarviopata Tov avTLoTolXouv oe kdbe L8LoTiuy.
To xopaktnplotikd cvoTnpe elvor

X1
(A - /\I3)X == O3><1, omouv X = X2

X3
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Mo tnv ot A1 = 12 TpokITTEL TO XOUPAKTNPLOTIKO GUOTNUAL:

—5X1 — X2 — 2X3 =0
—x1 —5xp +2x3 =0 =
—2x1 +2x0 —2x3 =0
—6X1 — 6X2 =0
—x1 —5xp +2x3 =0
—2x1 +2xp —2x3 =0
Apa, X1 = —Xxo.
Orédte —4x7 — 2X3 =0«& X3 = —2x7.
Apat, Tl L8LOBLAVUOUOTO TTOV ALVTLOTOLYXOUV TNV L8LOTIUN A1 = 12 éxouv
™V popen
(x1, %2, x3) = (x1, —x1, —2x1) = x1(1, =1, =2).
Enopévwg, pio Bdon tou ddxwpovu sival to 18Lodidvuopa

up = (1,—1,-2).
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o tig BoTég Ap = A3 = 6 TPOKUTITEL TO XAUPAKTNPLOTIKS CUOTNLOL:

X1—X2—2X3:0
—x1+x2+2x3=0 Sxp—x—2x3=0
—2X1 —|—2X2—|—4X3 =0

Ométe xo = x1 — 2x3.
Apat, Tl LELOSLALVIOUOTOL TTOU KLVTLOTOLYOUV OTLG LBLOTIEG Ao = A3 = 6
£XOUV TNV popen

(x1,%2,x3) = (X1, X1 — 2x3,x3) = (X1, X1,0) + (0, —2x3, X3)
= Xl(l, 1, 0) + X3(0, -2, 1)

Apa, 0 L8LdYXwPog Tovu avtiotolXel otnv SLTAY ot Ax = A3 = 6 éxel
w¢ Pdon to SLavoopoto
uz = (1,1,0) ko uz = (0, —2,1).
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Mo vow kdvoupe tnv opBoydvia Siacywviotoinot, mpokeluévou va Bpolue
v opBoyowvia pitpa P, Ba epappbdooupe Tov alydplbuo twv Gram -
Schmidt ot uq, uy, us.

Emeld to u; avikel og SlopopeTikd L8LOXWPO ATt TAL Uy, U3 £TETAL £lvo
opBoydwvio o' avta. Apa, apkel vor epappdooupe Tov alydplbuo pdvo
OTOL U, U3 KO OLTIAGL VAL KOLVOVLKOTLO{NCOUWE TO U7.

Epapoonivn ANyeBps: 20210022 37/%9



1
2 = Y2 ooy vz = uz- vzl = 12+ 12+ 02 = V2. Apa,
2
1

1 1
= 1,1,0 =\ 7=
ﬁ( ) (ﬁ V2

1 ,
v3 = ——y3 6Tov y3 = u3 — (U3, V) Vo
[lys]|

1
<u3,v2>=ﬁ(( ~2,1),(1,1,0)) = _ﬁ

1
lys| —\/12 2+12—f Apa,
1

0)

Vo =

1 1 1
BLY=0E 55

TéXog, yLol TOV UTLOAOYLOWS TOU Vi OLPKEL VO KOLVOVLKOTIOLHCOUKE TO

V3 =

u1. i = ﬁul. luill = VI F (“12 F (=212 = V6. Apc,
1 1 1 2
RV AV Y

Epapoonivn ANyeBps: 20212022 38/%9



Y vvoyilovrog

(L 1 2
1= \/67 \/6’ \/6
R S R
2 = \/57 \/57
v _(i 1 1 —)
3= \/§7 \/§7 \/§
Apa, ou {nTolpevec uftpec sivan M opBoydviar phtpa P kol M Starydvial
pitpo D émov
o1 1 1 7
Ve V2 V3 12 0 0
P:[vl Vo v3]: —— — —| kD=0 6 0
\éé V2 ﬁ 0 0 6
-2 0 -
BV V3
KoL LoYVeL OTL
A = PDP*

('Y‘mveup.tlerou 4t P71 = Pt 86 n P eivaw opBoymwia.)

Epapoonivn ANyeBps: 20212022 30/%9



	Inner product

